сознание людей, которые могут использоваться в качестве реальных военных ресурсов. Результатом такого воздействия выступают социально-политические кризисы, острые противоречия и конфликты, рост терроризма, которые представляют собой ту или иную форму борьбы за глобальное доминирование. Одним из наиболее распространенных способов является использование социальных сетей в интересах трансформации сознания больших социальных групп и общностей (классов, народов), которые в ходе борьбы за мировое господство рассматриваются в качестве основного объекта воздействия. Исходная фабула приоритетности завоевания информационного пространства состоит в том, что достижение превосходства в этой глобальной сфере в сущности полностью меняет логику военного конфликта. Если ранее, основные усилия противников направлялись на завоевание территории, с целью последующей трансформации массового сознания проживающих на ней граждан, то в условиях информационной войны, территориальное завоевание становится практически не нужным.

Полученные научные результаты и выводы. Проблема исследования типов и форм ведения информационных войн превратилась в одну из острейших глобальных проблем современности, связанных со сферой международных отношений. Это обусловлено рядом специфических факторов:

- глобальной распространенностью средств массовой коммуникации;
- практически всеобщей доступностью средств и ресурсов;
- невозможностью эффективного политико-правового регулирования данных проблем на мировом уровне;
- ных проолем на мировом уровне;

 стремительным разрастанием и распространением способов информационного воздействия на массовое сознание во все сферы общественной жизни.

Практическое применение полученных результатов. Получение достоверных сведений о характере современной информационной войны даст возможность выработать эффективные способы адекватного противодействия различным технологиям, направленным на преобразование массового сознания, сохранить объективные представления об окружающей политической и социальной реальности.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РИМСКО-КАТОЛИЧЕСКОЙ ЦЕРКВИ НА ТЕРРИТОРИИ БРЕСТСКОГО РЕГИОНА В ПЕРИОД 1945 – 1965 ГГ. В УСЛОВИЯХ СОВЕТСКОГО РЕЛИГИОЗНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

О.П. НОСКО (СТУДЕНТКА 2 КУРСА)

Проблематика. Исследование направлено на комплексный анализ деятельности римско-католической церкви на территории Брестского региона в период 1945 — 1965 гг., позволяющее актуализировать значимость соблюдения принципов свободы совести в поликонфессиональном белорусском обществе и социальных противоречий, которые могут возникнуть на основе конфронтации государства и религиозных организаций.

Цель работы. Комплексный анализ деятельности римско-католической церкви на территории Брестского региона в период 1945 – 1965 гг., заключаю-

щийся в рассмотрении влияния данной христианской конфессии на общественную, политическую, культурную, экономическую жизнь Брестчины.

Объект исследования. Деятельность римско-католической церкви в период 1945 — 1965гг. в условиях особенностей государственно-религиозных взаимо-отношений советского общества.

Использованные методики. Общие логические методы (синтез, анализ, описание и др.), специальные исторические методы (историко-сравнительный метод, историко-системный и системный анализ и др.).

Научная новизна. Беларусь является поликонфессиональным государством, поэтому вопросы свободы совести обретают особую актуальность: как в процессе становления соответствующей правовй базы, так и межконфессиональном диалоге. В условиях атеистического советского общества религиозное законодательство значительно ограничивало деятельность религиозных организаций. Рассматриваемый период 1945 — 1965 гг. характеризуется наибольшим пиком противоречивых взаимоотношений между представителями власти и католическими верующими, что особенно проявилось в приграничных регионах БССР (Брестский регион).

Полученные научные результаты и выводы. Несмотря на противоречивые взаимоотношения с государственными органами власти, законодательство, ограничивающее работу верующих, деятельность костёла на территории Брестского региона в период 1945 — 1965 гг. не была искоренена, однако, её дальнейшее ограничение могло стать причиной социальных конфликтов. Стабильным оставалось число парафий, были постоянно действующие костёлы (несмотря на закрытие или уничтожение большей части культовых зданий), высокий авторитет католических священников среди верующих обеспечивал удовлетворительное взаимодействие с местными властными структурами.

Практическое применение полученных результатов. Выводы и основные положения исследования могут быть применены в учебном процессе цикла гуманитарных дисциплин, факультативных занятиях, при написании соответствующих научных статей и краеведческих разработок.

вред Wi-Fi ИЗЛУЧЕНИЯ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА, ПРИРОДЫ И ВСЕГО ЖИВОГО

А.В. ПАШКОВА, Я.А. ЧИСТОВА (СТУДЕНТКИ 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направленна на изучение вреда Wi-Fi излучения на примере опыта с водой, различной по происхождению.

Цель работы. Целью наших исследований было выяснить, как влияет ЭМИ Wi-Fi системы на физические свойства природной воды.

Объект исследования. Вода питьевая «BonAqua», вода дистиллированная, вода из водопроводных сетей.

Использованные методики. С помощью стандартизированных приборов измерялись следующие характеристики вод: pH — параметр кислотно-щелочного равновесия; σ — удельная электропроводность на постоянном токе, 104